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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE SÃO LUÍS GONZAGA DO 
MARANHÃO/MA

Realizada no dia 08 de outubro de 2021, às 09h e 30min, no prédio do Palácio 
Municipal Serapião Ramos, situado na Avenida João Pessoa, N 33, Centro. Sob a 
presidência do Vereador Luan Rogério Jerônimo da Silva e Mesa Diretora, composta 
pelos Vereadores: Francisco Eraldo Silva de Oliveira, is  Secretário; Vice-Presidente 
Eleonilson Nascimento Gomes, e com os demais Vereadores: Lielton Moraes de Sousa, 
Edson Flor de Arruda, Manoel Gomes Sobrinho Filho, Edirson Moraes Salazar, Greison 
Ribeiro de Araújo, Antônia Hermenegilda Canuto e Wanya Dalce Melo Rodrigues 
Martins. Sob a proteção de Deus, a partir da oração do Pai Nosso, o Sr. Presidente 
declarou aberta a presente Sessão. O Presidente solicitou que o 1̂  Secretário fizesse a 
chamada nominal dos Vereadores presentes, onde a ausência da Vereadora Marineide 
Lisboa foi justificada pois a mesma foi à uma consulta. Em seguida, o Presidente então 
pôs em votação a Ata do dia 24 de setembro de 2021 que foi APROVADA POR 
UNANIMIDADE DE VOTOS. Em seguida, o Presidente deu início ao PEQUENO 
EXPEDIENTE passando a palavra para o Vereador Lielton Morais que dispensou o 
mesmo. O Vereador Francisco Eraldo cumprimentou a todos os presentes e ouvintes. 
Os Vereadores Edirson Moraes, Eleonilson Nascimento e Wanya Dalce dispensaram o 
mesmo. O Vereador Edson Arruda cumprimentou a todos os presentes e ouvintes, e 
agradeceu a Deus por mais uma oportunidade de se fazer presente na sessão e pediu 
discernimento para a realização de um bom trabalho. Os Vereados Manoel Gomes e 
Greison Araújo dispensaram o mesmo. O Presidente então encerrou o Pequeno 
Expediente e encaminharam-se a ORDEM DO DIA. Iniciando com o Requerimento de 
ns 007/2021 de autoria da vereadora Wanya Dalce Melo Rodrigues Martins, que 
solicita uma galeria de passagem de esgoto para a rua Jatobar no bairro Invasão. Após 
a leitura e explanação, foi posto em votação e APROVADA POR UNANIMIDADE DE 
VOTOS. Requerimento de ns 012/2021 de autoria do Vereador Francisco Eraldo Silva 
de Oliveira, que solicita a construção de uma quadra esportiva no Povoado Natal. Após 
a leitura e explanação, foi posto em votação e APROVADA POR UNANIMIDADE DE 
VOTOS. Parecer do Projeto de Resolução de 06 de setembro de 2021, de autoria do 
vereador Luan Rogério. Após a leitura e explanação, foi posto em votação e 
APROVADA POR UNANIMIDADE DE VOTOS. Projeto de Resolução ns 005/2021 que 
cria o diário oficial, posto em votação e APROVADO POR UNANIMIDADE DE VOTOS. Em
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seguida o Presidente declara encerrada a Ordem do Dia e encaminham-se ao GRANDE 
EXPEDIENTE.

VEREADORA ANTÔNIA HERMENEGILDA que iniciou falando sobre a caixa de água do 
Povoado Pipira e pediu esclarecimentos a líder do governo, pois a população lhes 
comunicou que a base da caixa foi feita, porém a caixa não tinha sido retirada e ainda 
sim corria o risco de cair. Falou a respeito da estradinha que vai pro matadouro, e 
pediu a raspagem dessa estrada pois ficava intragável nos tempos chuvosos. Discorreu 
sobre o campo do Vandinho pois são muito cobrados principalmente por pessoas que 
moram por perto, e seria muito bom se organizassem para que pudesse voltar as 
atividades neste campo, tanto para crianças, jovens e até para os idosos e entre 
outros.

VEREADOR EDSON FLOR DE ARRUDA FEZ A DISPENSA DO USO DA PALAVRA.

O VEREADOR ELEONILSON na oportunidade deu as boas-vindas a seu amigo Antônio 
do Povoado Santarém e explicou que esta comunidade se encontra bem distante da 
cede, porém, a mesma faz parte da administração de São Luís Gonzaga. Parabenizou a 
todos desta comunidade por terem solicitado uma estrada e uma ponte e bueiro para 
interligar o Igarapé que no inverno praticamente deixava todas as famílias que ali 
residem ilhados e sem poderem trafegar. Destacou que agora os mesmos contam com 
uma excelente estrada e declarou que a comunidade continue lutando, sonhando, 
cobrando e também buscando compreender o gestor. Falou sobre a importância de 
levar os serviços públicos para as comunidades e povoados e enfatizou que política 
pública é levar para essas comunidades aquilo que eles necessitam. Ressaltou que 
ainda é um sonho de várias comunidades conseguir essas estradas e bueiros declarou 
que com certeza uma boa parte desses Povoados serão atendidos por essas políticas 
públicas. Destacou os requerimentos dos Vereadores Eraldo e Wanya que por si só já 
dizem a importância que têm de levar os benefícios públicos para os seus setores. 
Enfatizou que todo projeto e lei ou requerimento que venha enaltecer os munícipes 
desde que se tenha coerência diante do pedido, serão com certeza aprovados. Falou
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sobre o desenvolvimento da saúde pública no município de São Luís Gonzaga, bem 
como os esforços de cada trabalhador da área da saúde em desempenharem suas 
funções e parabenizou os mesmos. Destacou que o Hospital de São Luís Gonzaga tem 
mudado para melhor, para atender quem precisa, e declarou que todos os servidores 
da área da saúde têm se dedicado em fazer um excelente trabalho. Enfatizou que a 
Secretária de Saúde e muito respeitosa e possui um coração maravilhoso que se 
esforça o máximo para atender cada um de acordo com sua necessidade. Ressaltou 
que a educação, saúde, esporte, assistência social e a administração como um todo 
tem se preocupado e se empenhado em desenvolver um trabalho a altura do que o 
povo merece. Iniciou sua fala agradecendo aos colegas por aprovaram seu 
requerimento que foi apresentado. Explicou que esteve conversando com alguns 
moradores e outros entraram em contanto destacando a necessidade de colocar uma 
passagem de esgoto na Rua Jatobá, Bairro Invasão. Ressaltou que também será levado 
asfalto para essa localidade e com certeza todas essas demandas serão resolvidas.

VEREADOR LIELTON MORAIS FEZ A DISPENSA DO USO DA PALAVRA.

VEREADOR EDIRSON MORAES fez a dispensa do uso da palavra e em seguida justificou 
o motivo pelo qual teria que se ausentar da sessão naquele momento, pois o mesmo 
tinha que resolver uns assuntos importantes.

VEREADOR GREISON RIBEIRO FEZ A DISPENSA DO USO DA PALAVRA.

O VEREADOR FRANCISCO ERALDO aproveitou a oportunidade para agradecer todos 
vereadores por votarem a favor do seu requerimento, e neste requerimento solicitou 
para que fosse feita uma quadra de esportes no Povoado Natal, pois foi feito este 
pedido em outro mandato, mas nada tinha sido feito ainda, por isso fez outra 
solicitação, por ser uma localidade com muitas pessoas e precisavam de um 
entretenimento e não tem nenhuma forma de se divertirem, pediu para que o gestor 
pudesse olhar com bons olhos para este Povoado. Parabenizou a vereadora Wanya 
Dalce pelo seu requerimento onde pediu para que fosse feito uns bueiros nas ruas da 
Nova São Luís Gonzaga, e pediu para que fosse atendida logo está solicitação.
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Agradeceu e parabenizou a secretaria do hospital do município, e tem feito um 
excelente trabalho no município.

A VEREADORA WANYA parabenizou o Vereador Eraldo pelo seu requerimento e falou 
sobre o atendimento do Hospital Municipal que realmente tem avançado e relatou 
que semana passada esteve no local como paciente onde constatou a otimização do 
serviço do hospital melhorou muito. Contou que o Estado entrou em contato com a 
mesma e com a médica de referência do Programa de Hanseníase junto com a 
Secretária de Saúde onde contaram que o Estado lançará um livro chamado 
"Experiências de Hanseníase no Estado do Maranhão", e destacou que São Luís 
Gonzaga foi um dos pouquíssimos municípios que durante todo o período de 
pandemia até hoje não parou os seus atendimentos. Enfatizou que esse feito teve um 
impacto positivo em relação ao número de casos novos que foram diagnosticados, 
tratados, acompanhando e etc. Por esta razão, São Luís Gonzaga terá um capítulo 
inteiro no livro lançado pelo Estado do Maranhão. Parabenizou e agradeceu todos os 
profissionais da área da saúde do município que estão todos os dias fazendo os 
atendimentos e tratando esses pacientes município, bem como a Secretária de Saúde 
e suas coordenadoras. Relembrou que existe uma médica de referência do Estado do 
Maranhão que está presente para atender esses pacientes a cada 15 dias no 
município. Relembrou que o mês de outubro faz alusão a prevenção do câncer de 
mama e enfatizou que o município oferta esses serviços nas unidades básicas de saúde 
e que os enfermeiros estão lá para fazer a coleta de preventivos, o auto exame das 
mamas e deixou o alerta para as mulheres.

O VEREADOR MANOEL GOMES iniciou falando que já fazia algum tempinho que não se 
manifestava em algumas sessões e por estar esses dias em silêncio absoluto, por que 
achou que o silêncio é a resposta pra muitas coisas. Pediu a líder do governo que 
pudesse ajeitar a iluminação da ponte da cidade pois não tinha nenhuma lâmpada 
acesa. Falou da merenda da unidade escolar do Povoado Nova Vida que o que é 
destinado para aquela unidade escolar é pouco, pela quantidade de salas que tem. 
Discorreu sobre o campo do Vandinho e como chegou no Município duas 
retroescavadeira pediu para que tirassem aquela carrada de barro colocada que não
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beneficia o campo em nada, pediu a secretaria de esporte para que colocassem as 
traves e doassem bolas para que pudessem fazer o uso deste campo, e é um campo 
pros que não são contemplados, porque São Luís Gonzaga só tem campos society, 
então tem a classe dos menos favorecidos que fazem uso deste campo mesmo não 
estando em boas condições, falou do pedido da vereadora Antônia Hermenegilda pra 
que seja feita uma vala pra escoar a água que vai pra este campo, pediu pra fazerem 
logo neste projeto no campo, pra pararem com as cobranças. Pronunciou-se sobre a 
fala do vereador Eraldo sobre os meios de comunicação, pois a rádio FM sucesso, não 
estava transmitindo a sessão, e sua opinião foi que achou um retrocesso papa 
população, e que muitas pessoas não iam assistir na galeria por não acreditarem nos 
vereadores, e achou que tem que ser transmitido através da rádio ou qualquer outro 
meio de comunicação, para dar saber ao povo de São Luís Gonzaga, sobre a ACIP que 
foi aprovado de uma forma feita pelos vereadores e o prefeito municipal sancionou 
outra e foi um acréscimo na conta de luz. Falou que o povo tem direito de saber sobre 
a ponte do Alto da Banca, sobre as unidades escolares, sobre o abono salarial que não 
foi dado aos professores, e todos outros assuntos tratado na câmara de vereadores e a 
população tem que saber destes acontecimentos na cidade de São Luís Gonzaga, e 
achou um absurdo que não comunique aos munícipes o que aconteceu na sessão e o 
que estão planejando para o município, pediu para que o presidente da câmara 
quando voltasse com as contratações, contratasse a rádio FM sucesso, por ser uma 
rádio legalizada e ser da cidade e por ter uma grande audiência, e preferiu não 
acreditar que o vereador Greison e a vereadora Antônia tenha votado contra a rádio 
FM sucesso. E deixou claro que vai voltar a se manifestar nas sessões, e achou que 
estava tudo nos conformes na cidade e não estava falando por estar sendo muito 
repetitivo.

O VEREADOR LUAN ROGÉRIO iniciou seu pronunciamento respondendo o Vereador 
Manoel no sentido dos questionamentos que o mesmo fez, explicando que desde o 
início dos trabalhos na casa a Câmara tem procurado fazer um bom trabalho, e acima 
de tudo ter transparência nos trabalhos. Destacou que a Câmara Municipal tem um 
trabalho transparente que inclusive foi reconhecido pelo Tribunal de Contas do Estado, 
obtendo a maior nota da história desta casa. Falou sobre o Decreto Legislativo 
concedendo algumas gratificações que entendem ser convenientes nesse momento e
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explicou que no final do mês de junho houve uma redução salarial de quase todos os 
servidores da casa, pretendendo adequar a situação. Relembrou que no início do ano 
fizeram algumas licitações para contratação de serviços e de bens para a casa, e neste 
período fizeram também a contratação de uma empresa de Colinas que ganhou a 
licitação e explicou que se pudesse escolher, não teria sido essa empresa a contratada, 
mais é um processo que foi respeitado. Ressaltou que desde o início dos trabalhos essa 
empresa não vem correspondendo às expectativas e destacou que a mesmo foi que 
fez a contratação dos meios de comunicação para a casa. Por esta razão declarou que 
a Câmara não continuará com está empresa e fará todos os procedimentos legais para 
que possam chegar ao desligamento que já está em andamento. Enfatizou que por 
essa razão não poderiam contratar nenhuma outra rádio, pois não foi somente a FM 
Sucesso que teve o seu desvinculo com a casa. Demostrou sua insatisfação ao 
constrangimento que estavam passando, pois, a casa pretende e está fazendo um 
trabalho diferenciado. Explicou que há vários meios de comunicação, inclusive a 
presente sessão estava sendo transmitida pela página oficial da câmara no Facebook. 
Ressaltou que compreende que somente esse meio de comunicação não é suficiente 
para alcançar todas as pessoas, por isso as sessões também eram transmitidas 
também pela Top FM, para dar publicidade aos trabalhados e para que cada pessoa 
possa saber o que se passa na casa. Destacou que a Câmara irá passar alguns dias 
transmitindo apenas pelo Facebook da Câmara Municipal, mas irão procurar outros 
meios. Explicou que a TV Do a Benta esteve na Câmara para fazer um teste drive em 
três sessões e ressaltou que a casa tem sim interesse, mas infelizmente não podem 
simplesmente contrata-los pois há todo um processo que precisa ser respeitado. 
Registrou a visita que fez durante a semana ao Povoado Olho D'água dos Grilos e 
trouxe algumas demandas extremamente importantes que inclusive já foram citadas 
por outros Vereadores como a reforma da base da caixa d'água, uma tampa para a 
mesma e uma nova caixa. Destacou que esteve também no Povoado Trecho Seco e 
enfatizou que a Vereadora Wanya já falou sobre essa questão, pois eles também 
precisam de uma base para a caixa d'água com urgência. Parabenizou a mesma pelo 
seu requerimento da galeria na Rua Jatobá pois ele já havia feito de forma verbal e 
reforçou essa solicitação. Reforçou também o pedido de abertura de ruas no Bairro 
Nova São Luís Gonzaga e também a construção das sarjetas, pois é uma solicitação que 
foi feita desde o começo do ano e ainda não foi atendido. Contou que chegou ao seu 
conhecimento que máquinas de asfalto chegarão ao município ainda este mês para
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fazer o recapeamento do Bairro Invasão e Monte Cristo e reforçou também a questão 
do Bairro Felipinho que também precisam muito desse serviço. Chamou a atenção do 
Secretário de Limpeza para que olhe com bons olhos a limpeza do Povoado Nova Vida 
ao redor da quadra e também nas ruas, pois há uma necessidade urgente de limpeza 
nessa região. Parabenizou a Secretária de Igualdade Racial que está organizando 
juntamente com a Secretaria de Esporte uma parceria para realizar a primeira Copa 
Quilombola do município. Não havendo mais nada a tratar, o Sr. Presidente declarou 
encerrada a presente Sessão Ordinária.

Palácio Legislativo "Serapião Ramos". Avenida João Pessoa, n.e 33, Centro. São Luís Gonzaga
do Maranhão. CEP 65708-000

CAMARA MUNICIPAL DE SÃO LUÍS GONZAGA

Página 7 de 7


